

ЛАДОЖСКАЯ СЕЛЬСКАЯ ДЕТСКАЯ
БИБЛИОТЕКА –ФИЛИАЛ

«И ПАМЯТИ ТВОЕЙ,
ВЕЛИКИЙ ПЕТР, ВЕРНА
ТВОЯ РОССИЯ»

310 лет назад Петр I

издал Указ о защите Отечества

слайд-презентация





Пётр I вошел в историю России как великий реформатор.

За период его царствования было издано более 3000 законодательных актов, заметно изменивших жизнь страны. Главным итогом петровских реформ стало преодоление серьёзного отставания России от европейских держав в военной, экономической, политической областях.

Пётр I развил русское военное искусство, значительно опередившее современное ему европейское. Создал боеспособные армию и флот, сумевшие в ходе Северной войны одержать победу над Швецией, имевшей одну из лучших армий в Европе.



Указ Петра объявили крестьянам заранее, «ободрив их и растолковав сию меру». Этот стратегический документ стал частью целого комплекса мероприятий, продуманных и планомерно вводимых царем.



Все жители России должны были понять: Отечество общее, одно для всех — и для государя, и для солдата, и для любого труженика. Каждого призывали персонально, лично, осознать себя защитником родной страны. А защищать ее следовало всеми доступными способами: с дробовиком или рогатиной в руках, собственным трудом по строительству и ремонту укреплений, вывозом в лес или сжиганием хлеба и сена, чтобы голодали неприятельские солдаты, падали их лошади.



Война во многом открыла ему глаза на истинные качества иноземных «спецов», и еще задолго до Полтавы он подчеркивал в приказах по армии: офицеров на ответственные посты назначать из своих, из русских. Чужеземные механизмы управления он перенимал отнюдь не бездумно. Выборочно заимствовал импортные модели, ориентируясь на самые сильные державы той эпохи, Швецию и Францию.



12 марта, Издан закон о защите Отечества. В 1707 году Петр I издал указ о защите Отечества «О предосторожности на случай вторжения неприятельского, уккрытии пограничными жителями хлеба и сена в ямах, заготовлении мест для людей в лесах и болотах заранее.

«Табель о рангах» 1722г.

- Особая система прохождения 14 ступеней рангов (чинов) государственной службы
(от прапорщика в армии и коллежского регистратора на гражданской службе, XIV ранг – низший, до, соответственно, фельдмаршала и канцлера, I ранг – высший)
- Начиная с восьмого ранга, государственные служащие получали потомственное дворянство



Чины получали не «по родовитости», а по способностям и усердию «на государевой службе»

Это показало необходимость создания в России собственных профессиональных военных кадров в области артиллерии и военно-инженерного дела.

10 (21) января 1701 г. Пётр I подписал указ о создании в Москве школы Пушкарского приказа для подготовки офицеров артиллерии и военных инженеров, отметив, что «инженеры зело потребны суть при атаке или обороне, какова места и надлежит таких иметь, которые не токмо фортификацию основательно разумели и в том уже служили, но и чтоб мужественны были, понеже сей чин паче иных опасности подвержен есть».

Планы общенародной защиты Отечества, разработанные и внедренные Петром I в преддверии смертельного столкновения со шведами и их сателлитами, во многом заложили традиционные основы русского патриотизма. Именно эти принципы получили развитие во всех последующих тяжелых испытаниях, которые довелось пережить нашей стране.



Материалы, использованные при написании текста

Анохина, О. А.

Пётр Первый – великий преобразователь России
// Инновационное образование и экономика. – 2013. –
№ 13. – С. 61-67.

Попов, А. А.

Реформы Петра Великого как предмет
исторического исследования / А. А. Попов, А. Н.
Злобин // Современные проблемы гуманитарных и
общественных наук. – 2015. – № 2 (6). – С. 107-110.

Демиденко, А. К.

Пётр Великий и его реформы. Влияние Петра на
Россию // Международный журнал прикладных и
фундаментальных исследований. – 2016. – № 11-4. – С.
662-664.